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2. IhiBavotyra kou Acoucsouévy IhBoavotnra

2ovroun avackonnon focIk@dv EvvoimV, TPOTACEMY KAl TOTTWV

Ilgipouo toxns - H évvoia
7OV TVY A0V

Ye o eKktéAeon €vOC TEPAUATOS TOYNG TO OMOTEAEGHO Ogv
kaBopiletar pe Paon v apyn ™ ortomrog (dnwg oto
QTIOKPOTIKA QALVOUEVO, Kot TTEWPAOTR) 0AAG amodideTal 6TV TOYN.
H évvoln 10v TUyOiov cvvdéetar pe TO MOAVGUVOETO KOl TO
MEPLOPIGUEVO  TNG  YVOONG TOV  OITIOV  7TOL  TPOKOAOVV  TO
amoTéAesLa. XapaKTNpLoTko £vOg mEPAaTog TOYNG elvar 6Tl pmopet
va emovainefel vmd Tig deg ovvbnkeg O6oeg opég Bélovue
(Beopntikd dmepeg POPEG) Kot OTL O [0l EKTELECT] TOV O UTOPOVUE
va TpofAréyovpe pe Pefpardtnra o anotédecpa mov Ha eppavicdei,
OUMC UTOPOVUE VO, KOTOYPAWOLLE OA TO HVVATE amoTEAEGUATE TOV.

Aetypatiig yapos (6.x.) Q
EVOG TEWPAUATOS TUYNS

To oVvoro TV SVVATOV OTOTELEGLATMV TOV.

Eion ociyuatikdv yopwv

Henepaopévor: Q= (v, w,,...,0,}
ApBuneipng anspor: O = (v, 0,, o,,...}
Toveyeic: O = (-0, +0) N1 Q=[a, ] N Q=[a, +x) KA.

O wemepaouévor Kot ot aptBunciuwms aneipot d.y. ovopaoviol
dtakprrol 6.%.

Aerypotiné onueio

Kd&Be otoyelo evog derypatucod ydpov, omiadn kdabe dvvatd
OTOTELEGLLOL EVOC TEPAUATOS TOYNG.

Evogyoueva tov d.y. evég

Y7Toohvora TOV SELYLATIKOD YDPOL.

TEIPAUATOS TOXNS

, Ye Mo eKTEAEON €VOG  WEPAUATOS TOYNG, &VO  EVOEYOUEVO
Ilpayuaroroinon . , . L p
evoEyouEvoD npaypatonoteital (epeaviferal) 0Tav To OTOTEAEGUO TOV TEWPANOTOG

glvar otorygio tov.

Amio koa ovvleto
EVOEYOUEVO

Av éva gvdgyopevo amoteAeitar amd povo évo derypatikd onueio
ovoualetal amlod EVOEYOUEVO EVD OV OMOTEAEITAL OO TEPIGGOTEPQ,
amd €va dsrypotikd onueio ovopdletol ovvheto evdeyduevo.

Bépaio evdeyouevo, Q

[Ipayuatomoteiton Tdvra.

Aodvvaro evogyouevo, O

Agv mpaypotonoteiton ToTE.

To evogyouevo A
COVEMAYETAL TO EVOEYOUEVO
B, AcB

Otav npaypatomroteitat to 4 mpaypotomoleiton kot to B.

Toa evogyoueva A= B

Otov mpaypatomoteiton 10 4 mpaypotomoleiton kKou 10 B Ko
VT TPOPWG,.

Touij evogyouévov AN B 7
AB

Ipaypatonoteital 6tay mpoypatonombet kot to 4 Kot to B.

‘Evawon evocyouévwv AU B

Ipaypatonoteital 6tav wpaypatonombei 1 1o 4 1 10 B (| kot ta
dY0), N oAMMG, OTav TpoyuatornomBel TovAdytoTov éva and to 4, B.

Souniijpopa A' tov
evogyouévov A

[paypartomoteital 6tav dev mpaypatomombel to 4.

Eéva i acoupifacta
auoifaimg arokiciéueva
evogyouesva A, B

Evdeyopeva ta onoia dev xouv kowva derypotikd onpeia ( AB = )
N GAAMDG, 1) TPAYLOTOTOINGT) TOL €VOG amOKAEIEL TNV
TPOYLOTOTOINGT TOV GAAOV.

Awopopa A— By AB'

IIpaypatomoteiton 6tov Tparypatoromndetl to 4 aArd Oyt to B.
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[paypatonoteital 6tav mpoypatonombet akpifog éva_and ta 4, B.

2opucTpirn drapopd

AAB = AB" U BA'

(AU B) Ipaypatonoteital 6tav dev TpaypoTonoleitol ovte T0 4 ov1e T0 B.
(AB)' Mpaypotonotgitat étav and ta A, B mpaypotonombei o wodd éva.

Iootntes Ty npddewy
HETASD evogyouévay

AVD =4 AD=D

AVA=A4 A4A=A4

A0Q=Q AQ=4

Aud =Q AA'=@ ) =4 o'=¢ &'=0
AUB=BUA AB=BA
Au(BuUIl)=(AuB)yuI' A(BI)=(4AB)I"
AUBI)=(AUB)Y(AUI) ABUI)=(A4B)u(Al)
Av AgBTétg AB:A, AUBZB Kol A_B:AB’ZQ
Tomor De Morgan:

(AUB)' =A'B" (4B) =A'UB'

(4 vAd,0..UA) =A44,...4

(A Ay .. A) =AU A, U... U A,

H évwon AY B w¢ évooy
Eévav evogyouévav

AUB=AB"UB=AUBA' = AB"U ABU BA'

Q

{B"| AB | BA

A B

ETC{GT]C_',, A= AB" U AB g1 B=BAUBA'

O KA0.GIKOS 0pIGUOS TNHS
mlavoTntag
(Laplace, 1812)

Av 0 Q glval memepacpévos Kat 0o To OTAG gvOEXOLEVA TOV glvat
ooniBava, tote

P(4) = N(A) _ =lijBog croyeimv tov A

NE©Q) 7 Bog ororysiwv tov Q

O 67TaTIGTIKOS OPIGUOS THG
mlavoTyTag
(Richard von Mises, 1919)

P(4) = lim Y4, 6mov Vv, o aplduog eppavicenv tov vdexopévov A
Vot Y

o€ V EMAVOAYELS TOV TEPAUOTOC

2ratiotiky oualdtyra (statistical regularity): otov éva meipoyo

TOYNG EMOVALOUPAVETOL TOALES POPES 1] TYETIKI VY VOTHTO. EUPAVIONHS

evog evdeyouévov otalepomoieital yopw omo KATolo, Tiun 1 0moio,

0VOUGLETAL OPLOKY GYETIKI] GUYVOTHTO TOD EVOEYOUEVOD.

0 aé1wuatinos opiouos g
mlavoTnTag
(Kolmogorov, 1933)

L P(A)=0 ¥
,  PQ=1
3 P4, U4, U.) = P(A4)+P(dy)+..

dvo gvdgydpeva.

gvogyopevo A tov Q.

Ay, Ay,

Yo E&va avd

AAdeg 1010TNTES THS
mlavoTntag
(mpoxdmrovy and ta Tpia
adiduara)

(@) P(D)=0

(B) P(A, WA, U ... UA)=P(A)+P(A,)+..+ P(4)
no A, A,,..., A, Eévaava dvo evoeydueva.

0 Av A=1a,, a,,...}, 061, P(4)=P({a,})+ P({a,}) +...

) P(4)<1

(e) P(A")=1-P(A)

(6v) P(AB') = P(A)— P(AB)

(O Av A C B 161 P(A) < P(B)

(n) P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AB)

() P(AU B)< P(A)+ P(B)

W) P(A, VA, U ... 0A,)<P(A)+P(4)+..+ P(4,).
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P(AB)

Aeousouévn mbavoTyta Tov P(A|B)= , P(B)>0 (dnA. P(B)#0)
A d0bévros tov B P(B)

1. P(4|B)=>0
Io16TnTeg TG dgouevuévyg 2. PQ|B)=1

mbavotytag

3. P4, VA, u...|B)=P(A,|B)+P(4,|B)+...
710 A, A, ,...C6V0 ave 000 evigyoueva.

Alleg 1010TNTES THGS
oeousouévng mbavornrag

P(|B)=0

P(A'|B)=1-P(A4|B)

P(AI'" | B)=P(A| B)—P(AI' | B)

Av I'c 4 t0te P(I"| B)< P(A|B)

P(AUT |B)=P(A|B)+P(" | B)—P(AI'| B)
Otav B 4 101€ P(4|B)=1.

O 70/ AamAao1a6TIKOS TOTOS

P(AB) = P(A)P(B| A)=P(B)P(4|B) av
Fevicdtepa: av P(A4,A4,...4, ,)>0,
P(A44,..4,) = P(4)P(4, | 4)..P(A, | A44,..4,,)

P(A)>0, P(B)>0.

To Ocodpnua olikijs
mlavoTntag

Av (B, B,,..B,} o dwpépion ov Q pe P(B;,)>0,i=1.2,..,v,
t01¢
P(A)=P(AB, U AB, U..U 4AB,) <
P(A)=P(AB,)+ P(AB,)+...+ P(4B,) <
P(A)=P(A|B))P(B,)+ P(4| B,)P(B,)+...+ P(4| B,)P(B,)
M
P(4)=>"" P(A|B,)P(B,)
2

\ 4
/

>
A

-

san 4

|
JiE=

/

/[ /

O t¥mog tov Bayes

Av {B,, B,,..B,} dwapépion tov Q pe P(B,)>0 Y KGOe i, T0TE
P(4]| B)P(B)
> P(4] B)P(B)
6mov P(A) vmoroyiletar amd to Bedpnpa oAkng ThavoTTog.

P(B,| 4) =

i=12,.,v

AveéapTnta evogyousva A, B

P(AB) = P(A)P(B)-
Av A, B oveEapmra kor P(4) >0, P(B) > 0 101€
P(A|B)=P(A) xou P(B| A)= P(B)

Elaptyuéva evogyoueva A, B

P(AB) # P(A)P(B)

AveéaptTnta evogyousva A,
B, I

P(AB) = P(A)P(B), P(AI') = P(A)P(I')
P(BI") = P(B)P(I") ko1 P(ABT) = P(A)P(B)P(I")

AveéapTnoia kot
COUTIANPOUATIKA
EVOEYOUEVA

Av A4, B ave&aptnra 161e givar aveEaptnta kot o {edyn
o)A, B" p)A,B y) A, B’

AveéapTnTa evogyoueva Kat
Eéva evoegyoueva,

Av 4, B &éva (e P(4) >0 kot P(B) > 0) 10181 P(A| B) =0 = P(A)
kol P(B| A) =0 # P(B) ovvenwg ta 4, B givon e&aptnuéva.

Av 4, B Eéva t0te: P(AB)=0x01 P(A U B)=P(A)+ P(B).

Av A4, B avegaptnto t0te: P(AB) = P(A)P(B) xat

P(AU B)=P(A)+ P(B)— P(A)P(B)
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IHpofinuata kar Acknocelg

I. T xobéva omd to mepduoto TOHYNG TOv aKoAovBoLV, OMOTE KOTAAANAO
JEYHATIKO YDPO Kol TPocdlopicte T0 €100G TOL (TEMEPACUEVOS, APOUNGIL®G
amepog, ovveyng). Emiong, efnyeiote yoti mpoxertar yioo mwEWPAPATO TOYNG.
a. Metpdpe v moocdtta mopabeiov mov amépeve 6 PLTO GEAVOL Eva Unva
HETA TO PAVTIGLLOL.

B. Metpdpe tov aptBpd o-copotdiov Tov EKTEUTEL pio padlevepydg Tyn o€ Eva
unvo.

v. Piyvoope éva vopopo d0o @opég kot petpape mOoec Popég eupovicOnke
KEPOAN.

0. Metpdape tov aplfud mapdoitov e aAETOL oL aypaAonticinke oto Maivolo
€. Metpape 10 ypdvo mov ypetdcsdnke yio va cuvéELDeL évag acBevig mov PpiokeTon
0€ KOTAOGTOGT VAPKMOTG.

otT. Metpdue ™ OdpeTpo €vOg POOAKIVOL OV EMAEEQUE OO TNV TOPUYMYN
GLYKEKPILEVOL TOPAYDYOV.

L. Metpdpe v mocOTTO KOAMOV OV TEPLEYETOL GE L0 UITOVAVE TTOV EMAEEALLE
0t0 GLYKEKPLUEVT TTOPTION CLYKEKPLUEVOL EIGAYOYEQ.

N. Metpdue moécec kKAnpooelg tov Aoikod Aayeiov oamoutnOnkov péyxpt va
KA\npwbel o apBudc 24658.

0. Metpape tov aplud EANTTOHOTIKOV TPOTOVI®MV OV mopdyovior omd 1T
ypopp Tapay®yns A evog epyocstaciov 6t SdpKELD LG VOKTEPVIG Papotag.

1. Metpdpe ) unvioio Kotovaioon NAEKTPIKNAG EVEPYELNG HaG Bloteyviog.

K. Piyvoopue éva vopuopa péypt va epeavicbet ylo mpmtn @opd KEQOAN.

2. And eEetboeg mov E&ywav oe 2000 Cda poG KINMVOTPOPIKNG  LOVADOC,
dwmotddnke o6tt 400 elyav mpooPAndel ond o acBévein A, 320 eiyav
npooPAndel and pia achévela B evd 80 and avtd eiyav mpocfindel ko amd v
acBévela A kot and v acBévelo B. Osopodvtag 6Tt o1 2000 emavoarryelg gival
OPKETEG MOTE va Exel emttevyBel 1 6TaBePOTOINGT TOV GYETIKOV GLYVOTHT®V, VI
vroAoyioBel N mbBoavotnta o va (MO TS KTNVOTPOPIKNG LOVADNS TOV ETIAEYETOL
toyaia vo damotodel 01t €xel TpooPAndel a) and v acbéveir A B) amd v
acBévelr B y) kot and Tic 600 acOéveleg d) TovAdyiotov amd pio amd TG SVO
acBéveleg €) amd v acBéveln A, Oyt Opwg amd Vv acbévewn B ot) and v
acBéveln B, 0yt opwg amd v acBévewn A, {) akpipdg and pia and t1g 600
acBéveteg 1) and kapio amd 11 dVo acbéveleg kat 0) 1o oA and pia and T dVO
acHéveles.

3. 'Evag opyoviopog eAEYYOL TOLOTNTOG YEMPYIKMV TPOIOVTIOV £XEL OpicEL TEGGEPQ
eminedo modtnTog 0, B, v kot 6. Kébe mpoidv katardcceton o Eva povo and to
técoepo emimedo. AmO oTATIOTIKA oTolkelo. mov £xovv ovYKeVTpwOEl, £€yet
exTiunOet 6T TaL dvo pwra enimeda epeaviCovrar pe v da TOaVOTNTA EVD TO
pito Kol TETOPTO EmMimedo eueoavifovior pE TPUTAGCIO KOl TEVIATAACLO
mBovotnTo amd To TpdTo avtictorya. ['a éva Tpoidv mov emAéyeTan Tuyaia, oL
elvarl n mBavotTa Vo Kotatdsosetal 1) oT1o eninedo a i1) oto emimedo P iii) 6TO
eminedo y 1v) 610 eninedo d V) 610 enimedo o M P vi) 610 enimedo oM B 1 O Ko vii)
070 €MmEdO ¥ Ko O.
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4. E&etdobnioav 800 (oo v va damiotmbel av givar vym i dppwota. Emiong, yio
ké0e (Do kaTaypdenke 10 GUAO Tov. Ta amoTEAEGLATA TOV EEETAGEMV POIVOVTOL
oTOV TivaKa TOV 0KOAOLOEL.

Yy | Appwota
Apoevikd 150 350
OnAvka 80 220
OewpovpLe T EVOEYOUEVOL

A: 10 {wo mov e&eTdobnke elvar vylég

B: 10 {do mov e&etdobnke sivarl apoeviko.
Me Bdon ta dedopéva tov mivoka Ko Bewpovrog 6Tt ot 800 emavolyelg eivarl
apKETEG MOTE va Exel emttevyBel 1 6TaBePOTOINGT TOV GYETIKOV GLYVOTHT®V, VO
vroA0Y1oBoUV o1 TBavoTNTEG TV eVOEYOUEVLV: A, B, AB, A', B, A'B’, A'B, AB’,
A'BUAB', ABU A'B'.

5. H mBavétra oe éva étog va ouufei oeiopog Eviaong mave and 6.3 Baduodc g
KMpokog piytep og pa ceiopoyovo meployn eivar 0.02. H avtictoyn mbavommra
va TAnyel  meproyn and kotoryida givar 0.10, eved vrdpyet mBavoétta 0.01 oe
dupkela evog £Toug va epgavicBodv kot ta 600 @avopeva. No vroroyisfovv 1
mBavotto, oe éva £10G, N TEPLOYN Vo TANYEL o) puovo omd oeloud B) udévo amd
Katatyida y) TovAdytotov amd éva amd o 600 PovOueEVa Kot §) amd KAvEVO Ao
T0. 500 PaVOUEVAL.

6. T tov vmoAoyopd ™G mhavotnTog vo epeavicBel pio TOLAGYIGTOV KEQPOAN GE
dvo pilyelg evog vopicpotoc o D’ Alembert mpdteve v axdAovdn Adon. Qg
JEYHATIKO YDPO TOL TEWPANATOS Bedpnoe 10 chvoro Q={0, 1, 2} dmov T ATAd
evogyopeva {0}, {1}, {2} meprypdpovv mdceg Popég eppavicinie kepain oe 600
plyelc. Aedopévou 0Tt EVOIPEPOLACTE Yol TO evogyOpevo A={1,2}, o D’ Alembert
oyvpicOnke 0TL

Py = N 2
NEQ) 3
Oo propovoe OU®G KATO10G Vo 0GEL TNV €ENG AVOT: 0 JEIYUATIKOG YDPOS TOL
nelpdpotog etvatl to cdvoro Q = (KK, KI', I'K, I'T} €v® 10 0mOTELEGUO TOV LLOGC
evolpépet avtiotoryet oto evoeyopevo A={KK, KI', 'K} ko1 emtopévmg
Py = N 3.
NQ) 4
a) O D’ Alembert éxave AdBog!! Zkepbeite ywori. P) Xpnowomowwvrog Tto
detypatikd ydpo mov 0pice o D’ Alembert va vroloyicete cwotd v P(A).

7. How elvon n mBavotta oe e tédén k pourntav, évag cuyKeKpLEVOS POTTNTNG
(amd tovug k), va €xet yevéOMa v 1010 nuépa e KAmoov amd Toug VTOAOUTOLG k-
1 pountég. Oempnote OTL T0 £10G £xel 365 uépeg Kot 6T k£ < 365.

8. To mpépinpa tov Chevalier de Mere: Ilowo eivor mo mBavo, 6tL o pépovpe
éva tovAdytotov 6 piyvovtag éva {apt 4 opéc 1 6Tt B PEPoLLE o TOLAGIGTOV
Qopd e&apeg piyvovrag 6vo Capla 24 popéc.

9. "Eva tunua ™¢ aivcidag tov DNA mapiotaveton og o oepd pe otoyeio A, C,
G, T mov ovpuPorifovv tic 4 Pdoeg adevivn, Kvtocivn, yovavivn kot Bopivn
avtiotorya. [16ceg drapopeTiKéc cLVOECELG LITOPOVY VO TPOKDLYOLV Y10. £VOL T LLOL
UNKOLG T av G€ avTO vapyovv 11 otoyeia ioa pe A, r2 otoyeio ica pe G, 13
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otoyyeio oo pe C kot 14 oo pe T (r =11+ 12+ 13 + 14). AC vLOBESOLLE OTL OAES O1
akolovBieg (oepég, ovvbéoelg) Tétowov TOMOL £Yovv TNV 1Ol TOAVOTNTA
enpavions. Iowa eivan n mbavotnta va Tpokdyel pa akoAovdia, yia v omoia
10 oTolyelo mov aviotoyovv o KAbBe p omd Tic 4 Pdosic va givon
GLYKEVIPOUEVA ol padi (1. AA. ACC...CTT...TGG...G n
TT...TAA...AGG...GCC...C, «1)).

10. Ze éva Sokipuactikd cmANVE VIAPYOLY 21 KOKKOL GOV amtd TOLG OTOioVg Ot 7
elval povpot kat ot n dompot. Avatapdocovpe tov cwAnva pe dvvaun. Iowa sivon
N mBavotTa To 600 €101 KOKK®V va StoymptoBodv TANPOS (WG TPOS TO YPMUWL).
|

} —
\ O..O—-~.O|..OC-—~.O]_
|
|

11. To 10% evdg mAnBuouov eivar dvepyotr. Emiong, to 8% tov mAnbucpod sivon
yovaikeg avepyes. Av emléEovpe oty ToYn (omd Tov TAnBvoud ovtod) Eva ATopo
Kol SIOTIGTOCOVUE OTL Elvan dvepyog, oo eivan n mBavotnTa va givar o) yovoika
B) dvopac.

12. Zuvéyeia tov TlpoPAnuatog 7: a) Anod to {da mov &xovv mpocsPindel amd o
TOVAGYLOTOV 0G0EVELN TTO10 TOGOGTO ExEl TPosPAndel kot and Tig 6v0; B) And Ta
Coa mov oev €yovv mpooPAndel amd v acBéveln A MmO TOGOCTO €)EL
wpocPindel and v acOévewn B;

13. Zuvéyea tov TlpoPAnuatog 8: a) Av damotwbel 611 éva (do sivor vyiég mola
elval  mBavotTa va givarl apoevikd kot oo va gival OnAvko; ) oo mocootod
TV appwotov (dov sivoar apoevikd; y) No eléyéete av 1oyvel 1 160TNTA
P(B|A)=1-P(B| A).

14. I'vopifovpe 6t 10 8% tov epyalopévov oe pa etapeio eival avoTePO GTEAEYT.
Eniong yvopilovpe 611 1o 30% tv epyalopévav oty etarpeia ivor yovoikeg kot
otL 10 1.5% tov gpyalopévav eivar yovaikeg avatepo otehéyn. Meta&d tov
epyalopévav vapyel 1 evtdTwon 0Tt 610 BEpa TG emayyeALATIKNG EEEMENG TOVG
vrhpyer Owkpon €5 Papoc Tov yvvoukav. Ti Aéte, eivar Pdoyun avt) n
EVIVTOGON;

15. Ze éva aypoxtnpa veapyovv 10 kovvéla amd ta omoia ta 3 etvar OnAvkd. o tov
Eleyyo Tov mANBuoUOD TV KOLVVEAMMDV KpiBnke oKkoOTIO va amopokpvviovy S0
and ta Onivkd. ‘Etotl, omnke (o moyido 0mov midvoviov To KOUVEAMA TO &va
HeTA T0 AALO €m¢ O6ToL MsTovV 2 OnAvkd. o eivar n mbavotnta va couPet
avTd OTOY MOGTEL TO TETAPTO GTN GEPE KOVVEAL,

16. A6 entd Opola kKAEWd éva povo avoiyel po KAgwoptd. Aokipudlovpe ywpic
emovafeon €va-éva ta kAW péxpt M kiewopd va avoiEel. Ilown eivar
mhavotNTo Vo avoi&el 1 KAswaptd oty Tpitn dokiun; ['evikdtepa oy K doKIUN;
(x=12,...,7).

17. Holhamhéc ypoppéc mapoyoyNs: e £€vo  €PYOCTAGIO  VTAPYOLV  TPELS
SLLPOPETIKEG YPOUUES TapAY®YNG 0TS omoieg Kataokevdletal to 40%, 35% kot
25% tov mpoidviav tov gpyoctaciov avtiotorya. To 2% 1wV mpoidviewv g
TPAOTNG YPOUUNG €IVOL EAATTOUOTIKA, EVO TO OVTIOTOL(O. TOCOGTA Yo TIG GAAES
dvo ypoppés eivor 3% xor 5%. To mpoidovia TV TPLOV YPOUUOV TOPOY®YNS
OVOLLLLYVOOVTOL ONUIOVPYMVTOS o evioio GEPE Kot 6T cuvExel Tpowbovvtal
OTO TUNHO TOLOTIKOD EAEYYOV. O) LTO TUNLO TOLOTIKOV EAEYYOV EMAEYETOL TUY OO
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éva mpotov. Tlowa eitvar  mBavoTTa 10 TPOidv avtd va eivar eroTTOpATIKO; PB)
270 TUNUO TOLOTIKOV EAEYYOL EMAEYETAL TVYOIO £VOL TPOTOV KOl SLOTICTMOVETOL OTL
elvanl ehattopatikd. oo etvar n mBavoTTa T0 TPOIOV aWTO VO TPOEPYETOL OO
NV TPAOTN YPOUUN Tapaywyng; Epunvevote i mboavotnteg mov vroloyicate otal
a) Kot B) pe 6povg ToGooTMOV (dNANON TL EKPPALel G T0c0GTO M| K& TBavOTHTA
K0l €T TOLOV GLVOAOV).

18. Aveyvooetikd teot: To 2% evog minbuopod mwhoyet and AIDS. H e&étaon mov
epappoletat yio ™ ddyveoon g achévelag dlvel cwotn ddyvaon oto 90% tmv
nepmTOGE®V, 0tav 10 gEetalopevo atopo mhoyst and AIDS, kot 610 95% TtV
nepTOCE®Y OToy dgv maoyel amd AIDS. Emiéyetar évo dtopo omd Tov
mAnBvoud avtd omv TOYN Kot vroPdiAietar oty e&€taom. o) Ilow elvar m
mOavotTa n e€€taon va Pyet Oetikn, Onradn va deiEel 0TL mhoyel and AIDS. B)
[Towa eivan n mBavéTTa AavBacpévng didyvoong v) Tlow ivar n mboavotnto va
nhoyel mpdyuatt ond AIDS éva dtopo vy to omoio mn e€étaom Nrav OeTikn J)
[Tow givor n wBavotTa va givon vylEg éva dropo yia 1o omoio N eE€taon Nrav
OeTucn.

19. Awoyvootikd 1e6T: ATO pEAETEG TOV £YvOV GE LUOL XDOPO, SOTIGTOONKE OTL TO
TOGOGTO TMV YUVAIK®OV TOV TAGYOLV amd Kapkivo g untpogs etvar 1%, . 'Eva and
To TAEOV ONUOPIAN TEST Y TN ddyvmon g acbévelag, to teot [Homavicoldov,
&xel evancOnoio 98%, dniaodr Otav o yovaika macyel amd Kopkivo tng unTpag
T0 T€0T KAveL opOn ddyvoon pe mbavotnta 0.98. Emiong, kot 1 €1d1kdOTNTO TOV
1e0t [lamavikoddov eivar 98%, dniadn av o yovaika dev macyel and Kopkivo
™G UTPOC, TO TEOT Kavel opbn dudyvwon pe mhovotnta eniong 0.98. o) Av o
yovaiko avtfig g yopag vroPAndel oto teot kot Pyst Betkd, mown elvan M
mhavotnto. M yovoaiko v €xel mpaypott  Kopkivo g pntpag.  Eivon
SKoOAOYNIEVOS 0 VITEPPOAIKOC POPOC TG Kuplag HETE TO AMOTELEGHO TOV TECT,
YyoAdote emiong, TN OWyvootTikn ol TOv TECT GE GYECM UE TNV TWN NG
mBavotntog mov vroAoyicate. B) To evdeyduevo 10 teoT va Pyet Betikd Kot T0
evoegyouevo 1 eEetaldpevn yovaiko va €xel kapkivo g unTpog eivarl avesaptnra
1 eSapTnpévo;

20. To 50% tov mAnBuopoL pog ydpag eivor Komviotés. Amod po acBéveln Tov
TveLpovev mdoyel o 80% tov kamvict®v Kot to 30% tov pun kanviotov. o) [lowo
TO0GOGTO TOL TANBVG OV TTdoyEL amd avtr TV acBévewn. B) Av éva dtopo and Tov
mAnBvoopd mhoyel and ovty v acBévela, mown eivor n mbovotnta vo eivol
Kanmviots. Epunvevote v mbovotnto avty o¢ 1ocooto. yv) To evdeyoduevo éva
dTopHo VO €lvol KAMVIGTNG Kol TO €VOEYOUEVO €va ATOUO VO TAGYEL Omd TN
ovykekpipévn achévela etvan aveEdptmra 1 e€apnuéva;

21. A&wmotia: Xe £vo epyasTnplokd 0pyavo YPNCILOTOOVVTOL OVO0 £E0PTHLOTA TOL
omoia. Agrtovpyobv aveEapmta 10 €va amd 10 dAro. 1o 80% Tov YPOHVOL
Aetrtovpyiog TOL OpYAVOL, Kol TO OVO €EOPTNUATO AEITOVPYOVLV Y®PIG Vv
napovcstalovy  kdamow PAAPn. Opwg, oto 1% tov ypodvov Agttovpyiag,
napovctdlovy PAGPN kot Ta dvo egaptiuata (tavtdypova). I'ia va Asttovpynoet
10 Opyavo TPENEL Vo Agrtovpyel TovAdytotov €va amd ta dvo eaptipata. Na
vroAoyioBel o) | a&lomiotio Tov opydvou (dnAadn 1 mhavoTnTa AsttoVpYinG TOV)
kot B) n a&omotio kabevog amd ta dvo eaptnuato (dnAadn 1 mBavéTTA
Aertovpyiog kabevog eEaPTNUOTOC).
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22.

23.

24.

25.

26.

H mBavétta va cupPel tpoyaio atvynua o optopévn dadpoun ivor 0.05. Tlow
etvar n mBavora otig 20 Popég mov Ba KAvEL KATO10¢ TN S1dPOUT LT VAL TOL
oupPet aTHYMUO TOVAAYLOTOV Lo POPA;

A&wmotia: 'Eva eeplaxé evetnue v povadov Acitovpysl av Kot uovo v
Aertovpyobv Kol oL v povadeg tov. Avtictowya, €vo mapdiinio cveTHH V
HOVAd MV AEITOVPYEL AV KOl LOVO OV AEITOVPYEL [t TOLAGYIOTOV Od TIG V LOVAOES
TOV.

1 2 3 v

Ye1ploko cvotnua

(¥

[Mapaiinio cOoTnpO
Av Oheg 01 v povadeg evog cuotnuatog £xovv Vv 0w aglomotia p (0<p<lI) kot
Aertovpyodv aveEdptnra va deiEete 0Tl av glvar oeplakd tOTE N o&lomoTion ToV
gtvar p” evd av givorl mapdrinio tote N a&lomiotio Tov givor 1—(1— p)”.

‘Eva e&aptnpa pmopel va mapovcidost gite BAAPN tomov I pe mbavotnta 10% eite

BAGPn tomov II pe mbBavoétnto 8%. Av ot dbo tomor Prafov epeavilovtan
ave€aptnra, Ppeite v mbovotnta o) va tapovoiachel PAAPN Tomov I av elvan
Yvootod O6tL NN €xel mapovctocOel BAAPN tomov I B) va mapovciacHel pio
TOVAQYIOTOV amd TiG 000 PAdPec y) va mapovslasOovv cuyypdvmg kot ot 0o

BAaPeg.

[Mog oxoMalete TOV TOPAKATO GLUALOYIGUO, YVOGTO MG TAAVY TOV XOPTOTAIKTH
(the gambler’s fallacy): Av o€ TOAEC GUVEYOUEVES ETAVAANYELS EVOG TEWPAUOTOG
TOMG dev €xet eppavicbel kdmowo and ta duvatd omotédecua (m.y. o€ TOAAES
oLvEXOUEVES KANPOOELS 0ev €xel eppavicbel Quydg aplBuoc) tote avédvetor m
mOOVOTNTO GTNV EMOUEVT] ETMOVIANYT] TO OTOTEAEGLLO OLTO VAL ELPAVICOEL.

Xe po ovykekpluévn mepoyn, o 10% tov katoikov avinkel oty Katnyopia
VYNAOL KIvOUVOL KapolokoL epgpdypatos. o) Emiéyovpe toyaio tpelg Katoikovg
armd avtn v mepoyn. [lowa etvon n mbavodtto akpPdg Evag amd Tovg TPEIS Vo
aVKEL OTNV Katnyopioc vYNAOL KwoLvoy (KopdtokoD euepdypnotoc). )
I'vopilovpe 611 10 49% TV Katoikwv eivorl yuvaikeg kot emiong 0t 10 8% TOV
YOVOIKAOV OVAKEL 0TV Kot yopio vynAov kivohvov (Kapdlakod UQPAYIOTOG).
Emiéyovpe toyaio éva dtopo amd v meployn avti. Iow eivor n mbBavotta va
elval yovaiko mov ovinkel oty Katnyopio vymAov kwovvov. ) I'vaopilovue
eniong Ot 10 12% tev  avipdV aviKEL GTNV KOTNYopio LYNAOL KvoHVoL
(kapdrokol epepaypatog). Emiéyovpe toyaio £vo dtopo omd v mePLoyn avTn
Kol OlOTICTOVOVHE OTL OVAKEL GTNV Kotryopio vynAov kwovvov. IMowa elvar
mOavotNTo T0 dTopo avtd va gival dvopag.
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